

城镇居民医保人均补助新增30元

记者4日从财政部获悉,人力资源社会保障部、财政部近日发布通知称,2017年城镇居民医保各级财政人均补助标准新增30元。

根据《关于做好2017年城镇居民基本医疗保险工作的通知》,2017年居民医保各级财政人均补助标准在2016年基础上新增30元,平

均每人每年达到450元。其中,中央财政对西部、中部地区分别按照80%、60%的比例进行补助,对东部地区各省分别按一定比例进行补助。省级财政要加大对困难地区倾斜力度,进一步完善省级及以下财政分担办法。

通知提出,对持居住证参保并按相同标准缴费的按当地居民相同标准给

予补助。同时,强化个人缴费征缴,2017年城乡居民医保人均个人缴费标准在2016年基础上提高30元,平均每人每年达到180元。

通知要求,各地要全面落实资助困难群众参保政策,确保将特困人员、低保对象、建档立卡贫困人口等困难人员纳入居民医保和大病保险。

据新华社

北方遭遇今年最强沙尘天气

中央气象台4日发布消息,5月3日以来,我国北方地区遭遇今年以来最强沙尘天气过程,未来三天北方地区仍有大风沙尘天气,并伴有降温。

气象监测显示,此次沙尘天气覆盖范围广,目前已遍布包括新疆、甘肃、宁夏、陕西、内蒙古、山西、河北、北京、天津、辽宁、吉林、黑龙江在内的10余省市区,影响面积达163万平方公里。

此外,沙尘强度大,

多地空气质量爆表,其中内蒙古局地PM10峰值浓度超过2000微克/立方米,北京局地超过1000微克/立方米;内蒙古及西北地区东部、华北北部、东北地区大部出现5~7级风,阵风达8~9级。

河北部分地区遭遇扬沙或浮尘天气,造成能见度明显下降,4日上午11时左右,石家庄水平能见度不足3000米,PM10爆表,空气质量为严重污染。

截至目前,今年北方地区已出现7次沙尘天气

过程,少于近十年同期平均次数(8.4次),与去年同期持平(7次)。

中央气象台继续发布沙尘暴蓝色预警,受冷空气和气旋影响,预计至6日,新疆南疆盆地、内蒙古、甘肃西部、宁夏中北部、陕西北部、华北中北部和西部、东北地区西部等地的部分地区仍将有浮尘或扬沙天气。其中,内蒙古中西部及东北地区西部的部分地区有沙尘暴,局地有强沙尘暴。

据新华社



检查维护 保障首飞

5月4日,在中国商飞公司试飞中心祝桥基地机库内,工作人员对国产大型客机C919进行检查维护,积极保障国产大型客机C919的成功首飞。

中国商飞公司5月3日发布消息称,综合各方面因素,国产大型客机C919将于5月5日在上海浦东国际机场首飞。如天气条件不具备,则顺延。

据新华社

我国首座重载铁路单跨钢拱桥合龙

由中国中铁五局承建的我国首座重载铁路最大单跨度上承式钢管混凝土拱桥、蒙华铁路全线重点控制工程——洛河大桥4日实现合龙,打通了这条我国新建“北煤南运”大通道的又一个重要节点。

蒙华铁路洛河大桥全长313.74米,位于河南省三门峡境内,跨越一级水源保护区故县水库。为有效避免工程施工对周边

环境的破坏和对水源地的污染,大桥主跨设计为单跨220米的上承式混凝土钢管拱梁,承重可达5000吨,平均一米荷重22.7吨。该桥的设计施工技术大部分属于首创,为我国重载铁路桥梁的建设积累了宝贵经验。

中国中铁五局技术人员介绍,洛河大桥开工以来,施工单位通过推行技术质量分级管理、采用远程视频监控、强化作业安

全管控、开展多项技术创新、严格落实环境保护等举措,先后攻克多项技术难题,有序推进了吊装进度,确保了安全质量。

蒙华铁路全长180多公里,是继大秦线之后我国又一条新建超长距离的运煤大通道。线路北起内蒙古浩勒报吉站,终点到达江西省吉安。规划设计输送能力为每年2亿吨,计划2020年建成开通。

据新华社



英国女王丈夫将不再履行王室公务

5月4日,英国白金汉宫发布声明称,英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王将从今年秋季起不再履行王室公务。

图为2016年6月11日,在英国伦敦白金汉宫的阳台上,英国女王伊丽莎白二世(左)与丈夫菲利普亲王观看阅兵式。

据新华社

美众议院通过1.1万亿美元预算案

美国众议院3日投票通过一份可以使联邦政府运行至9月的预算案,数额达1.1万亿美元,其中美国军费支出和边防支出有较大增幅。

众议院当天以309票支持、118票反对的结果通过这份预算案。在这份预算案中,美国新增军费和加强边境安保的费用分别为150亿美元和15亿美元。众议院议长保罗·瑞安说,这份预算案为重建

美国军事力量交了“首付”,还包括“十年来最大的边防支出增加”。

然而,总统特朗普的一大竞选承诺,即在美墨边境筑墙,并未获得国会支持。民主党议员南希·佩洛西说这是民主党的胜利。

这份预算案下一步将交由参议院投票表决,再由特朗普签字生效。白宫说,特朗普预计将于本周在这份预算案上签字,从而避免政府停摆。生效后

这份预算案将维持政府运转至9月30日,也就是今年财年结束为止。

上一份美国政府预算案本已于4月28日过期,国会当天紧急通过一份为期一周的短期预算,使两党有更多时间就政府预算案进行协商。

2013年,由于国会两党未能及时通过新预算,美国政府非核心部门在旧预算失效之后停止运行16天。

据新华社

今年联合国会费:中德日印已缴足 美国巴西尚未缴纳

联合国负责管理事务的副秘书长高须幸雄3日说,联合国财政状况目前基本良好,与一年前相比,交齐会费的会员国数量有所增加。

高须当天在纽约联合国总部举行的记者会上指出,截至今年4月底,全额缴纳常规预算会费的国家有92个,去年同期为79个;全额缴纳维和摊款的国家有48个,去年同期为30个。他表示,联

合国今年预算最终状况仍取决于未缴费的会员国。联合国财政状况健康与否仍取决于会员国能否全面及时履行其财政义务。

联合国公布的数据显示,截至5月3日,中国、德国、日本、印度和南非等39个会员国已全额缴纳了包括常规预算、维和摊款和国际法庭预算在内的会费。去年同期为35个。

高须说,截至今年4

月底,尚未缴纳的常规预算摊款和维和预算摊款分别为13.95亿美元和16.79亿美元,主要集中在美国和巴西等国。

联合国预算经费主要来自现有193个会员国所缴纳的会费。目前,整个联合国系统预算由常规预算、维和预算和国际法庭预算三部分组成。联合国系统内部分机构的预算依靠捐款等来源。

据新华社

全球种植转基因作物超1.8亿公顷

国际农业生物技术应用服务组织(ISAAA)4日在北京发布的《2016年全球生物技术/转基因作物商业化发展态势》报告显示,2016年全球转基因作物种植面积达1.851亿公顷,创历史新高。

报告显示,转基因作物种植面积自1996年以来增长了110倍,累计达到21亿公顷。2016年,全球共有26个国家种植

了转基因作物,其中19个为发展中国家,7个为发达国家。发展中国家的转基因作物种植面积占全球转基因作物总种植面积的54%,发达国家则占46%。

报告还显示,四大主要转基因作物大豆、玉米、棉花和油菜中,转基因大豆的种植面积最大,为9140万公顷,占全球转基因作物总种植面积的一半。

种植面积占到全球

91%的五大转基因作物种植国家中,3个为发展中国家(巴西、阿根廷和印度),2个为发达国家(美国和加拿大)。中国排在第8位,种植的转基因作物有棉花、木瓜、白杨。

报告预计,随着越来越多的转基因作物品种获得批准并完成商业化,未来转基因作物的应用率将继续攀升。

据新华社